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PRÁCTICA� 2.�ORDENACIÓN�DE� LOS�USOS�DEL�SUELO�URBANO�Y�
RÚSTICO�EN�EL�MUNICIPIO�DE�GUITIRIZ�

EJERCICIO�1.�EVALUACIÓN�DE�LA�APTITUD�DE�LA�TIERRA�

Este�ejercicio�se�van�a�utilizar�las�técnicas�disponibles�en�el�Módulo�de�Evaluación�de�Tierras�de�
OpenRules�para�la�obtención�de�mapas�de�aptitud�de�la�comarca�de�Terra�Chá�(Galicia)�para�los�
siguientes�usos:�urbano,�agropecuario,�forestal�productor�y�espacios�naturales.��

Para� la� evaluación� de� tierras� en�Guitiriz� se� dispone� de� una� serie� de� factores� de� evaluación,�
cuyos�valores�ya�se�encuentran�normalizados�entre�0�y�1:�

��Pendientes�(pdtest):�valores�continuos�entre�0�y�1�donde�1�indica�la�menor�pendiente�y�0�la�
máxima�pendiente.�

��Altitud�(altitudst):�valores�continuos�entre�0�y�1�donde�1�indica�la�menor�altitud�y�0�la�máxima�
altitud.�

��Clases�agrológicas�(clasagstagric,claseagstfor,�clasesagstcon).��

��Uso�actual�del�suelo�(usosstagric,�usosstcon,�usosstforest,�usossturb).�

Usosstagric:�

Uso�� � � Valor�
0�(Improductivo)�� 0�
1�(Castañar)� � 0.25�
2�(Cultivo)�� � 1�
3�(Eucalipto)� � 0.5�
4�(Frondosas)� � 0.25�
5�(Frutales)� � 1�
6�(Matorral)� � 0.75�
7�(Monte�bajo)� � 0.65�
8�(Pinar�maderable)� 0.50�
9�(Prados�o�praderas)� 1� �
10�(Repoblado)�� 0.50�
11�(Vivero)� � 1�
12�(Árboles�de�ribera)� 0.25�

Usosstforest:�

Uso�� � � Valor�
0�(Improductivo)�� 0�
1�(Castañar)� � 0.5�
2�(Cultivo)�� � 0�
3�(Eucalipto)� � 1�
4�(Frondosas)� � 0�
5�(Frutales)� � 0.5�
6�(Matorral)� � 0.75�
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7�(Monte�bajo)� � 0.85�
8�(Pinar�maderable)� 1�
9�(Prados�o�praderas)� 0.25� �
10�(Repoblado)�� 1�
11�(Vivero)� � 0�
12�(Árboles�de�ribera)� 0�

Usosstcon:�

Uso�� � � Valor�
0�(Improductivo)�� 0�
1�(Castañar)� � 1�
2�(Cultivo)�� � 0.50�
3�(Eucalipto)� � 0�
4�(Frondosas)� � 1�
5�(Frutales)� � 0.50�
6�(Matorral)� � 0.50�
7�(Monte�bajo)� � 0.75�
8�(Pinar�maderable)� 0.25�
9�(Prados�o�praderas)� 0.65� �
10�(Repoblado)�� 0�
11�(Vivero)� � 0�
12�(Árboles�de�ribera)� 1�

Usossturb:�

Uso�� � � Valor�
0�(Improductivo)�� 1�
1�(Castañar)� � 0�
2�(Cultivo)�� � 0.50�
3�(Eucalipto)� � 0.75�
4�(Frondosas)� � 0�
5�(Frutales)� � 0.50�
6�(Matorral)� � 1�
7�(Monte�bajo)� � 0.75�
8�(Pinar�maderable)� 0.75�
9�(Prados�o�praderas)� 0.50� �
10�(Repoblado)�� 0.75�
11�(Vivero)� � 0�
12�(Árboles�de�ribera)� 0�

�� Valor� ambiental� (valorambst,� valorambstfor).� Valormabst:� valores� continuos� entre� 0� y� 1�
donde�0�indica�el�menor�valor�ambiental�y�1�el�máximo�valor�ambiental.�Valormabstfor:�valores�
continuos�entre�0�y�1�donde�0�indica�el�mayor�valor�ambiental�y�1�el�mínimo�valor�ambiental.�

�� Parcelas� (parcelast):� valores� continuos� entre� 0� y� 1� donde� 0� indica� el� menor� tamaño� de�
parcela�y�1�el�máximo�tamaño.�

��Explotaciones�(explotacionst):�valores�continuos�entre�0�y�1�donde�0�indica�el�menor�número�
de�explotaciones�y�1�el�mayor�número�de�explotaciones�por�parroquia.�
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��Montes�(montest):�valor�1�cuando�el�píxel�está�incluido�en�un�monte�vecinal�en�mano�común� �
y�0�cuando�el�píxel�no�está�incluido�en�un�monte�vecinal�en�mano�común.�

�� Distancia� a� carreteras� (distcarrst):� valores� continuos� entre� 0� y� 1� donde� 0� indica� la�mayor�
distancia�a�una�carretera�y�1�la�mínima�distancia.�

�� Distancia� a� red� de� abastecimiento� de� agua� (distabastecst):� valores� continuos� entre� 0� y� 1�
donde�0�indica�la�mayor�distancia�y�1�la�mínima�distancia.�

��Distancia� a� red� de� saneamiento� (distredsaneast):� valores� continuos� entre� 0� y� 1� donde� 0�
indica�la�mayor�distancia�y�1�la�mínima�distancia.�

��Distancia�a�red�eléctrica�(distredelecst):�valores�continuos�entre�0�y�1�donde�0�indica�la�mayor�
distancia�y�1�la�mínima�distancia.�

��Distancia�a�alumbrado�público�(distalumbst):�valores�continuos�entre�0�y�1�donde�0�indica�la�
mayor�distancia�y�1�la�mínima�distancia.�

��Distancia�a�puntos�de�recogida�de�basura�(distcontenst)�:�valores�continuos�entre�0�y�1�donde�
0�indica�la�mayor�distancia�y�1�la�mínima�distancia.�

��Distancia� a� zonas� urbanas� (disturbanst):� valores� continuos� entre� 0� y� 1� donde� 0� indica� la�
mayor�distancia�y�1�la�mínima�distancia.�

1.�ANÁLISIS�DE�PUNTO�IDEAL�
�
Una� vez� que� se� dispone� de� un� mapa� ráster� para� cada� factor� de� evaluación,� con� valores�
comprendidos�entre�0�y�1,�y�con�la�misma�extensión�y�tamaño�de�píxel�para�todos�los�mapas,�
para�aplicar�la�suma�lineal�ponderada�en�Openrules�se�deben�llevar�a�cabo�los�siguientes�pasos:�

� En�primer�lugar�debe�decidirse�qué�factores�se�utilizarán�en�el�cálculo�de�cada�mapa�de�
aptitud�y�cuál�será�el�peso�asignado�a�cada�uno�de�ellos.�Estos�datos�pueden�resumirse�
en�una�tabla:�

�

� Agrícola� Forestal�
productor�

Espacios�
naturales� Urbano�

Pendiente� 0.1� � � 0.05�
Altitud� 0.05� � � ��
Clases�agrológicas� 0.25� � � ��
Uso�actual�del�suelo� 0.25� � � 0.05�
Valor�ambiental� 0.05� � � 0.05�
Tamaño�de�las�parcelas� 0.1� � � ��
Número�de�explotaciones� 0.05� � � ��
Montes�vecinales�� 0.05� � � ��
Distancia�a�carreteras� 0.05� � � 0.2�
Distancia� a� red� de�
abastecimiento� �� � � 0.1�

Distancia�a�red�de�saneamiento� �� � � 0.1�
Distancia�a�red�eléctrica� �� � � 0.05�
Distancia�a�alumbrado� �� � � 0.05�
Distancia�a�contenedores� �� � � 0.05�
Distancia�a�zones�urbanas� 0.05� � � 0.3�
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�
� A� continuación� deberá� cargar� los�mapas� ráster� correspondientes� a� cada� factor,� para�

ello�haga�clic�en�el�icono�Añadir�capa� �y�en�el�cuadro�de�diálogo�Añadir�capa�haga�
clic� en� el� botón� Añadir.� Se� abrirá� el� cuadro� de� diálogo� Abrir,� en� donde� deberá�
seleccionar�los�archivos�correspondientes�a�los�mapas�de�los�factores�de�evaluación.�En�
este�caso,�para�calcular�el�mapa�de�aptitud�para�el�uso�urbano,� seleccione�el�archivo�
…/pdtest/w001001x.adf.� Para� no� confundir� los� mapas� de� los� diferentes� factores�
cambie�el�nombre�de�este�archivo,�para�ello�haga�clic�con�el�botón�derecho�del�ratón�
encima�del�nombre�del�mapa�y�seleccione�la�opción�Cambio�de�nombre.�En�el�cuadro�
de� diálogo� Cambio� de� nombre� escriba� el� nombre� pendiente� en� el� cuadro�Nombre.�
Repita� los�mismos�pasos�para�añadir� los�archivos� usosturb,� valorambstfor,� distcarrst,�
distabastecst,� distredsaneast,� distredelecst,� distalumbst,� distcontenst,� disturbanst� y�
cambiarles�el�nombre.�Haga�clic�en�Abrir�en�el�cuadro�de�diálogo�Abrir�y�en�Aceptar�en�
el� cuadro� de� diálogo� Añadir� capa.� Se� visualizarán� en� pantalla� los� mapas�
correspondientes�a�los�10�factores.�

� Seleccione�la�herramienta�de�Openrules�para�el�cálculo�de�mapas�de�aptitud�mediante�

el�análisis�de�punto�ideal,�para�ello�haga�clic�en�el�icono�de�Sextante� �y�en�el�cuadro�
de� diálogo� de� SEXTANTE� navegue� por� el� árbol� de� algoritmos� desplegando� las�
Herramientas�de�planificación�RULES�(Evaluación�de�tierras)�y�haciendo�doble�clic�en�
la�opción�Evaluación�por�análisis�de�punto�ideal.�

� En� el� cuadro� de� diálogo� Evaluación� por� análisis� de� punto� ideal,� en� la� pestaña�
Parámetros�deje�el�valor�por�defecto�del�parámetro�p�en�el�cuadro�de�texto�Parámetro�
p,�ya�que�implica�una�compensación�parcial�entre�los�factores�de�evaluación.�En�la�lista�
desplegable�Mapas�de�factor�seleccione�el�archivo�pendiente�y�en�el�cuadro�de�texto�
Peso�introduzca�el�valor�0.1.�Haga�clic�en�el�botón�Añadir�y�se�añadirán�en�la�tabla�de�
la�parte�derecha�del�cuadro�de�diálogo�en�la�columna�Factor�el�archivo�pendiente�y�en�
la�columna�Peso�el�valor�0.1.�Repita�estos�pasos�para�añadir�los�restantes�factores�con�
su�peso�correspondiente.�

� Una�vez�añadidos�todos� los�mapas�correspondientes�a� los�factores�de�evaluación�con�
sus� correspondientes� pesos,� en� el� cuadro�de� texto�Resultado� introduzca� la� ruta� y� el�
nombre�del�archivo�donde�se�almacenará�el�mapa�de�aptitud�para�el�uso�urbano,�por�
ejemplo:� …/Resultados/apturbanoapi.asc.� El� mapa� resultante� puede� guardarse� en�
formato�.tif�o�.asc,�en�función�de�la�extensión�que�se�escriba�en�el�nombre�del�archivo.�
Si�no�se�indica�la�extensión�se�almacena�como�.tif�por�defecto.�Si�no�se�indica�el�archivo�
de�salida�el� resultado�se�almacena�en�un�archivo�temporal.�Se�obtendrá�un�mapa�de�
aptitud�con�valores�comprendidos�entre�0�y�1.��

�
Repita�los�pasos�anteriores�para�obtener�los�mapas�de�aptitud�para�los�usos�agrícola,�forestal�
productor�y�espacios�naturales,�utilizando�los�factores�y�los�pesos�que�haya�introducido�en�la�
tabla.� �
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�

EJERCICIO�2.�LOCALIZACIÓN�DE�LOS�USOS�DEL�SUELO�

Para�el�diseño�del�mapa�de�usos�del�suelo�se�utilizarán�los�mapas�de�aptitud�obtenidos�en�el�
ejercicio�1�y�las�siguientes�superficies�para�cada�uso:�
Urbano:�100.102�celdas�
Agrícola:�1.377.555�celdas�
Forestal�productor:�801.727�celdas�
Espacios�naturales:�624.880�celdas�
El�mapa�de�usos�del�suelo�se�obtendrá�mediante�las�tres�técnicas�disponibles�en�OpenRules:�(1)�
optimización� jerárquica,� (2)�análisis�de�punto� ideal�para�objetivos�conflictivos�y� (3)�algoritmo�
basado�en�el�simulated�annealing.�
�
1.�OPTIMIZACIÓN�JERÁRQUICA�
�
Para�aplicar�esta�técnica�en�OpenRules:�
�

� Abra� una�Vista� en� gvSIG� y� cargue� en� ella� los�mapas� de� aptitud� para� los� cuatro� usos��
obtenidos�mediante� el� análisis� de� punto� ideal:�apturbanoapi.asc,� aptagricolaapi.asc,�
aptforestalapi.asc�y�aptespnatapi.asc.�

� Seleccione� la� herramienta� de� Openrules� para� la� localización� de� los� usos� del� suelo�

mediante�la�optimización�jerárquica,�para�ello�haga�clic�en�el�icono�de�Sextante� �y�
en�el�cuadro�de�diálogo�de�SEXTANTE�navegue�por�el�árbol�de�algoritmos�desplegando�
las�Herramientas�de�planificación�RULES�(Localización�espacial)�y�haciendo�doble�clic�
en�la�opción�Optimización�Jerárquica.�

� Para�aplicar� la�optimización�jerárquica�es�necesario�jerarquizar�u�ordenar�los�usos�del�
suelo.� Para� ello,� introduzca,� en� orden� de� mayor� a� menor� prioridad,� los� mapas� de�
aptitud�para�cada�uso�del�suelo,�así�como� la�superficie�demandada�para�cada�uso�en�
número�de�celdas.�Por�ejemplo,�para� introducir� la� siguiente� jerarquía�y� superficie�de�
usos:��

�
� Superficie�(nº�celdas)� Orden�
Espacios�naturales� 624.880 1
Urbano� 100.102 2
Agrícola� 1.377.555 3
Forestal� 801.727 4

�
� En� la� lista� desplegable� Mapa� de� aptitud� seleccione� en� primer� lugar� el� mapa�
aptespnatuapi.asc,� en� el� cuadro� Superficie� introduzca� 624880� celdas� y� haga� clic� en� el�
botón�Añadir.�Repita�estos�pasos�para�añadir�los�restantes�mapas�de�aptitud�y�superficies�
de�la�tabla�anterior.�En�el�cuadro�Resultado�introduzca�la�ruta�y�el�nombre�del�archivo�en�el�
que�se�almacenará�el�mapa�de�usos�del�suelo�(p.�ej.,�optjer.asc).�Haga�clic�en�Aceptar.�
�
El� mapa� resultante� estará� constituido� por� valores� comprendidos� entre� 1� y� 4,� en� donde�
cada� número� representa� el� uso� del� suelo� introducido� en� la� posición� indicada� por� ese�
número.�
�

�
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2.�ANÁLISIS�DE�PUNTO�IDEAL�PARA�OBJETIVOS�CONFLICTIVOS�
�
Para�aplicar�este�procedimiento�con�OpenRules:�
�

� Abra� una�Vista� en� gvSIG� y� cargue� en� ella� los�mapas� de� aptitud� para� los� cuatro� usos��
obtenidos�mediante� el� análisis� de� punto� ideal:�apturbanoapi.asc,� aptagricolaapi.asc,�
aptforestalapi.asc�y�aptespnatapi.asc.�

� Seleccione� la� herramienta� de� Openrules� para� la� localización� de� los� usos� del� suelo�

mediante�la�optimización�jerárquica,�para�ello�haga�clic�en�el�icono�de�Sextante� �y�
en�el�cuadro�de�diálogo�de�SEXTANTE�navegue�por�el�árbol�de�algoritmos�desplegando�
las�Herramientas�de�planificación�RULES�(Localización�espacial)�y�haciendo�doble�clic�
en�la�opción�Optimización�por�Punto�Ideal.�

� Para� aplicar� el� análisis� de� punto� ideal� es� necesario� asignar� un� peso� a� cada� uso� del�
suelo.�En�este�caso�se�asignará�el�mismo�peso�a�todos�los�usos:�
� Superficie�(nº�celdas)� Peso�
Espacios�naturales� 624.880 0,25
Urbano� 100.102 0,25
Agrícola� 1.377.555 0,25
Forestal� 801.727 0,25

�
� En� el� cuadro� Parámetro� p� deje� el� valor� por� defecto,� 2,� y� en� la� lista� desplegable�

Unidades�deje�también�el�valor�por�defecto,�Celdas.�En� la� lista�desplegable�Mapa�de�
aptitud� seleccione� el� mapa� apturbanoapi.asc,� en� el� cuadro� Superficie� introduzca�
100102�celdas,�en�el�campo�Peso�introduzca�0,25�y�haga�clic�en�el�botón�Añadir.�Repita�
estos�pasos�para�añadir�los�restantes�mapas�de�aptitud,�superficies�y�pesos�de�la�tabla�
anterior.�En�el�cuadro�Resultado� introduzca�la�ruta�y�el�nombre�del�archivo�en�el�que�
se�almacenará�el�mapa�de�usos�del�suelo�(p.�ej.,�api.asc).�Haga�clic�en�Aceptar.�

�
El�mapa�resultante�estará�constituido�por�valores�comprendidos�entre�1�y�4,�en�donde�
cada�número�representa�el�uso�del�suelo� introducido�en� la�posición� indicada�por�ese�
número.��

d para l
api.asc, aptagri

alización de los usos del

ga clic en el icono de Sextante
por el árbol de algoritmos desplegando

ocalización espacial) yyyyyyyy haaaaaaaaaah cicicciciciciciciciciiccc enenenennenenenenenneeenee dod doble clic
al.

al es necesario asignarr uuunu pepeepepep sossss a cada uso del
ismo peso a todos los ussoosssosososoosooosooso ::::

rficie (nº celdas) Peso
624.880 0,0000,00,0,0,0000,22525252525552525255255
100.102 0,00000,0000,0,0000,25252525552525252

1.377.555 0000,0,0,000,0,000,,22222522222222
800000000000000001.11111.1.1.1.11.727727272727272727272777772272277777777 0000,000000000 2555555555555555

Parámetro p deje el vaaavavaaaavaaavaaavalolooloollooloorrrrrrrrrr popopoopooor defectctcttttttto,oooooooooooo 2222222222, y en la lista des
deje también el valor popppppppp r defeffffefefefefefffefefefefff ctctcctctctcctctccttctctctctooooo,oooooooo Ceeeldlddldlldlldldlldddasaaa ..... EnEEE la lista desplegabl

seleccionee elelelel mammm pa appptutututututurbrbrbrbrbrbrbannnnnnnoaoooaoooaoaaaoao pi.aaaaaaaaaaaaaaaascssssssssss , enenennnneneneeeee el cuadro Superfic
02 celdas, enenenenenn elelelelelellllelel cccampppppooooo Peso intrtrttrrt oododododuzcaaaaaaaaaaaaaa 0,00,0,00,00,0,,,,2525252525252552525252525552 y haga clic en el botó

stos pasos papaapapapaarararararaaaa añaañañaññañññaññññaañaaaa addadadadadadadadadadaadaddiriiririi los rereeeests antes mapas dddddddddddedd aptitud, superficie
anterior. EnEnEnEnnEnn elelellll ccccucucuccucccuccuc adadroro Resusususussuusuuultaddddooooo introduzca la ruta y el nombr
se almaaaaacccecececececenanana áráráááá ellllllll mamapap dededeee ususususussuuuuuuuuuuuu oosooooooooooo dellll sussss elo (p. ej., api.asc). Hag

ElEllllEl maamamamamaaaa apapapppaaapapaaappa rerereesususuultltlttttltttaananaanaaanaaa teteeeeeete eseseeseseseseeesessessstaatatatatatataaattaattaráráárráráááráárárárárrrrr cococooococoooococococococoooonsnnsnsnsnsnsnsnsnssnsnsnnnsnsn ttttitittttt tuidooo pooporrrrr valores com
caaaaaaaadadadadadd núúnúnúnnnnn mem rorooorooooooooroooro rerrerererereeeererrreeprrprrrrrrprrrprrpreseee entataaatatataaataata eeleleleeleleleeleelellell usuusususususususssusususuussssooooooooooooooooooooo dededededeedeeedeedeeeeed lllllll ssssusususussssssssus elelelelelelo introduci
únúnúnúúúúúúúúnúmemerorororoo..��
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�

3.�ALGORITMO�BASADO�EN�EL�SIMULATED�ANNEALING�
�

� Abra� una�Vista� en� gvSIG� y� cargue� en� ella� los�mapas� de� aptitud� para� los� cuatro� usos��
obtenidos�mediante� el� análisis� de� punto� ideal:�apturbanoapi.asc,� aptagricolaapi.asc,�
aptforestalapi.asc�y�aptespnatapi.asc.�

� Seleccione� la� herramienta� de� Openrules� para� la� localización� de� los� usos� del� suelo�

mediante�la�optimización�jerárquica,�para�ello�haga�clic�en�el�icono�de�Sextante� �y�
en�el�cuadro�de�diálogo�de�SEXTANTE�navegue�por�el�árbol�de�algoritmos�desplegando�
las�Herramientas�de�planificación�RULES�(Localización�espacial)�y�haciendo�doble�clic�
en�la�opción�Optimizacion�Simulated�Annealing.�

� En� el� marco�Mapa� de� inicialización� deje� seleccionada� la� opción� por� defecto� Crear�
mapa�altamente�disperso.�Esta�opción�creará�como�solución�inicial�un�mapa�aleatorio.�
En�el�marco�Función�de�optimización�seleccione�como�pesos�para�las�tres�funciones�a�
optimizar:�0.5�para��el�objetivo�Aptitud,�0.5��para�el�objetivo�Compactación�y�0�para�el�
objetivo� Compactación� de� grupo.� En� el� marco� Esquema� de� enfriamiento� deje� los�
valores� por� defecto� de� los� parámetros� del� esquema� de� enfriamiento� que� regulan� la�
evolución�del�algoritmo�heurístico.�En�el�marco�Mapas�de�aptitud�seleccione�en�la�lista�
desplegable�Mapa� de� aptitud� el� mapa� aptagricolaapi.asc,� en� el� cuadro� Superficie�
introduzca� 1377555� celdas,� en� el� campo� Peso� introduzca� 0,25,� en� el� cuadro� Grupo�
introduzca�1�y�haga�clic�en�el�botón�Añadir.��

� Repita� estos� pasos� para� añadir� los� restantes�mapas� de� aptitud,� superficies,� pesos� y�
grupos�de�la�siguiente�tabla:��
� Superficie�(nº�celdas)� Peso� Grupo�
Espacios�naturales� 624.880 0,25 1�
Urbano� 100.102 0,25 1�
Agrícola� 1.377.555 0,25 1�
Forestal� 801.727 0,25 1�

�

DO EN EL SIMULATED ANNENNENENNENENENENNENNNNENENENEN ALAALAALALALALALLLALA IINININININIIIIII GGGGGGGGG

na Vista en ggggvgvgvgvSISISISIIIIGGGGGG y cargueeeeee enenenenenen eleeelelelellelellllalllala loooooooooooooosssssssssssss maaaaaamamaammmaaapappappaapppp s de aptitud para lo
enidos mediiiiaaaanananteteteteteteeeeteeeeteett eel annnnáláááá isis de pupupuuupunto idddddddddddddddeaeeaeaeaeaeaeeaaaaaa ::l:ll:ll:ll: apturbanoapi.asc, a

aptforestalapipiipipipipi.a.aaaaaaascsscsscscscccccccccc yyyy papapapappppapappptett spnaaaatatatatat pi.asc.
Seleccioneeeeee llalal heheheheheeeeheeheeeeeerrrrrr amientnttaaaaaaaaaaaa de OpOpOpOpOpenrules para la localización

medianananannanananteteteteteeeeeeeeee llalalalll opoppppppppppppptimmmmmimimmmmm zazaciónn jjjeejeejeejejejeejj rrrráráárrrárrrrrrrr rqrquicaa, pappp ra ello haga clic en
ennn eeeeleele cucccucuuuccuuuccucucuccc dadadadddadadadaddadada rororrrroooorooroo deded didididiiiálá ogooggggggggooooooooo dedededdedddedddeedededededeed SESESESESESESESEESEEESESEEEEXTXTXTXTXTXTXXXXTXXTXXTXTXXTTANANTE nananaaavev gue por el ár
lalaassssss HeHeHeHeeeHeeeeeeeeeeeerrrrrrrrrrrrrrramammamamamamamammmammmamamma ieiiieieieeieeeieiiii ntasaasssssss dededee lllplplp anannnnnnnnnnnnififiifffififififfffifffffii icicicicicccciciicciciiciicccicacacaaacacacacacaccccaacccacióióióiiióiióióiióióóóóón RURRUURURURRUURUUURUURUUUUURUUULEELLELLLLLL SSSSSS (Localizació
eneneeenennennnnnnnnne laa opopopppoppopppppopciciccicicicccicicciicicic ónónónónónónónónónónónónónónóóónóóó OpOpptittititititititittiiiimmmmimmmmmimimmmm zazaaaciciciciciiciciiciciiicccic onoononononononononnonononononnononon SiSiSiSiSiSiSSiiSSiSSSSSiSiSiSSSiSS mmumumummumumumumumumumumummuummmmm lalalalalalalalalalaaaaalalaaaalalall tetteteteteteteteteteeeteeteeeteteet dddddddddddd AAAAAnAnA nealing.

� EnEnEnEnEnEEnn elee mamamaaaarcrcrcrcrcrccccccccccccooooooooooooo MaMaMaMaMaMaMaMaaMaaaMMaMaMMaaMMaM ppapapapapapapapapapaa dedededdedddeddedededededededeeede iniinininninininnnininiinnniciciciciciciciccciciiciciaiaiaiaiaaiaiaiiaaaaaaallilililiilillilililillililillll zazazazazazazazazazaazaaaaciciciciccciciióóóóóóónón deje sele
maapapapapapa alaaaaaa tammememememeeentntntntnteeeeeeeeeee dididididididididididididdddddddddispsspspspspspspspspspspsspsppspeererererererererererererererrerrerrsososossosososososososososososossss ...... EEsEsEsEsEsEsEsEsEsEsEsEsEsEsEsEEsstttatattataatatattattt oooooopción crea
En el mamamamamamamamamaaamaaam rco FuFFuFuFuncncnncncncncccncccncncióióiióióióióóióóióóióiióóóóóóónnnnnnnnnnnnnnnnnnnn dededededededededeeeee opopopopoopopopopopopoppopopopo tititititittimmmmmim zación sel
opopooopooppptimiiiiiiiiiizazzzzazazazazazaazzaz r: 0.5 paaaarraaaaarar ��eeeleleeelleeelellelelllleeeee oobobobobooboboooooboooo jejejejejejetivo Aptitu
oboboboboboboboobobooboobobbjejejejejejejejeejejejeej tittittittiititttt vo Compactaciciicicicic ónóónnóónónónónónó de grupo.
valores por defecto de los pará
evolución del algoritmo heur
desplegable Mapa de ap
introduzca 1377555 ce
troduzca 1 y haga

a estos pas
de la si
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� En� el� cuadro� Resultado� introduzca� la� ruta� y� el� nombre� del� archivo� en� el� que� se�
almacenará�el�mapa�de�usos�del� suelo� (p.�ej.,�sa.asc).�Haga�clic�en�Aceptar.�Una�vez��
finalizada�la�ejecución,�se�visualizará�un�informe�en�el�que�se�describe�la�evolución�de�
los�parámetros�del�algoritmo�y�el�siguiente�mapa:�
�

.�


